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සතිය-  9 වන සතිය 

කුලක දෙකක අවයව ප්‍රමාණ අතර සම්බන්ධ්‍තා 

 

 

 

𝐴 ∩ 𝐵 ≠ ∅  වන පරිදි සර්වත්‍ර කුලකයකට අයත් A හා B උපකුලක 2 වු විට, 

 

දී ඇති එක් එක් කුලකයට අොළ දපදෙස අඳුරු කර ෙක්වන්න. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

24 කුලක 

(01) (02) 

(03) 

 

𝑛(𝐴 ∪ 𝐵) = 𝑛(𝐴) + 𝑛(𝐵) − 𝑛(𝐴 ∩ 𝐵) දේ. 
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පහත ගැටළු විසඳන්න. 

01)  දුම්රිය දපාළක සිටින මගීන්දගන් 48 දෙදනකු ළඟ කුඩ තිදේ. 43 දෙදනකු ගැහැණු අය දේ. ගැහැණු අය 27 

දෙදනකු ළඟ කුඩ තිදේ. කුඩ දනාමැති පිරිමි සංඛ්‍යාව 30 දෙදනකි. දමම දතාරතුරු දවන්ූප සටහනක ෙක්වා 

දමම දුම්රිය දපාදළේ සිටින මුළු මගීන් සංඛ්‍යාව දසායන්න. 

 

02) දගාවීන් 35 දෙදනක් සිටින ගමක 15 දෙදනක් එළවළු ෙ 22 දෙදනක් බතල ෙ 14 දෙදනක් වී ෙ වගා කරති. දගාවීහු 11 

දෙදනක් එළවළුත් බතලත් යන දෙකම වගා කරති. 8 දෙදනක් බතල හා වී ෙ 5 දෙදනක් වී හා එළවළු ෙ වගා කරති. 

තිදෙදනක් පමණක් දම් තුන් වර්ගයම වගා කරති.   දමම දතාරතුරු දවන්ූප සටහනක ෙක්වා 

       (i) ඉහත සඳහන් දබෝග කිසිවක් වගා දනාකරන දගාවීන් සංඛ්‍යාව දසායන්න. 

       (ii) බතල පමණක් වගා කරන දගාවීන් සංඛ්‍යාව දසායන්න. 

       (iii) වී වගා කරන එදහත් බතල වගා දනාකරන දගාවීන් සංඛ්‍යාව දසායන්න. 

 

24.1  හා 24.2 අභ්‍යාස වල ගැටළු විසඳන්න. 
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